

东英金融：香港或成内地基金经理下一站机遇



上海 2016 年 4 月 25 日电 /美通社/ -- 由鸿儒论道携手香港东英金融集团联合举办的“全球资管”系列高峰论坛第一期日前在上海浦东新华社中国金融信息中心举行。香港东英金融集团创始人兼总裁张高波、摩根大通中国首席经济学家及大中华区经济研究主管朱海斌、Hedge Fund Intelligence 亚洲区负责人 Aradhna Dayal、方瀛研究与投资联合创始人、首席投资官丁晓方先生和 CEO 徐莹女士、大岩资本首席投资官蒋晓飞、肯阳资本中国区总裁李向辉、申毅投资机构部总监杨怀杰、另类投资协会总经理吴帆等重量级嘉宾与会的近 300 位业内人士就全球私募基金行业趋势等相关议题展开了深入分享和探讨。

综观全球对冲基金行业，美国对冲基金资产增速正在放缓，欧洲对冲基金过去一年增长率达到 6%左右，相比之下，亚洲对冲基金资产增速最快。据 Hedge Fund Intelligence 数据显示，2015 年，亚洲对冲基金资产管理规模相比上一年增长 17%，而且在 2013 年到 2015 年都跑赢了大势。对冲基金的资产正在流向亚洲，投资战略也越发多元，包括宏观策略、套利、大宗商品，股权等等。

香港东英金融集团创始人兼总裁张高波认为：香港是内地基金经理的下一站机遇。香港之所以奠定了国际金融中心的地位，是因为香港拥有完善的法律体系、透明低税的经济制度、全球最自由的经济体以及华人社会的特点。香港作为资本流动的中间站，为基金经理提供了绝佳的市场空间。内地基金经理应该时刻关注资本流动趋势，不仅在境外资金投向境内的市场中抢下更大的份额，更应该紧紧把握“境内资金投向境外市场”以及“境外的中国资本反过来投境内”这两大潮流，凭借对国内投资人需求与偏好的深刻理解，选择最为合适的投资策略和投资方向。这一行业实践的判断，与日前香港交易所总裁李小加先生在香港财经高峰论坛关于“香港未来要做三件事”的目标是高度一致的。即“一是帮助内地居民实现全球配置财富；二是帮助投资者管理在岸金融风险，内地金融市场尚未完全开放，香港可以提供平台令内外资金可风险对冲；

三是帮助内地实现商品与货币的国际定价。通过这三件事，香港可以为内地发展创造价值，也可以巩固国际金融中心的地位。”

对于中国对冲基金如果在全球竞争中获取制胜之道，Hedge Fund Intelligence 亚洲区负责人 Aradhna Dayal 认为，中国基金经理应该有明确的定位，深刻了解投资者需求。她说：“投资者认为中国对冲基金缺乏部分必要的基础设施，所以要建立一个良好的平台。基金经理应该打造一个强大的运营团队，管理好风险，确保合规。尤其在考虑海外业务、国际化的时候，这对走向海外市场至关重要。”

方瀛研究与投资联合创始人及首席投资官丁晓方认为立足香港，可以放眼世界的长线投资机遇。他说：“投资第一个是基本面，第二是长线，第三是全球视野。中国发展的过程中从来不乏危机，但危机催生改革，改革带来投资机会。以 10 年的眼光来看，资本市场为投资者带来的回报可能是很可观的。”

内地经济经过 30 年的发展，积累了大量财富，大量内地资本开始向境外寻找投资机会。在新的格局之下，最大的机会属于内地基金管理人。

张高波建议，对于参与香港市场的基金公司，未来可能会遇到很多挑战，除了监管、风险、牌照、合法合规，还有托管、审计、分工等。香港市场上应该有像东英这样提供基础设施的平台，作为第三方机构，为基金经理提供包括基金设立，法规、合规、托管、清算、审计、认购、资本引介的全流程专业服务，只有这样，基金经理才可以将所有精力专注在投资上，做出稳健增长的业绩，不断发展壮大。

当前，中国的阳光私募正逐渐接轨国际市场，投资标的更加国际化，投资策略更加多样化，投资机构化越来越明显。把握资金流动大潮，是内地基金管理人的一大机遇。以全球视野展望亚洲对冲基金，将会有越来越多基金经理闪耀在世界的资管舞台上。

数据源：<http://www.prnasia.com/story/147807-1.shtml>